
西区自治協議会第１部会 会議概要  

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

令和２年度 第７回会議 

開催日時 令和２年１０月６日（火）午後３時～午後４時４５分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室 

出 席 者 

委 員 

風間部会長、高橋伸絵副部会長、伊藤委員、小川委員、 

下川委員、岩沢委員、高田委員、大谷委員、長澤委員、 

渡辺委員、櫻井洋子委員 計１１名 ［欠席：橋本委員］ 

事務局 
西区地域課長、西区総務課長、西区区民生活課長、 

西区建設課長、西区農政商工課１名、西区地域課１名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和３年度 特色ある区づくり予算について 

（１）委員意見に対する担当課の考え方  

○９月の自治協議会本会にて、資料８を用いて各担当課長より説明のあ

った委員意見に対する担当課の考え方について、質疑応答と意見聴取

を行いました。審議の結果、部会として異議ない旨、意見集約を行い

ました。 

 

（２）区役所企画事業 

○１０月部会共通資料「令和３年度特色ある区づくり予算区役所企画 

事業」について、各担当課長より説明を受け、質疑応答と意見聴取を

行いました。審議の結果、部会として異議ない旨、意見集約を行いま

した。 
  委員から出された主な質疑・意見等は以下のとおり 

○これらの、質疑・意見については、各課の事業展開の中で、参考にし

ていただくこととしました。 

 
（３）区自治協提案事業 

○重点的に取り組む地域課題である環境美化について、次回の部会で具

体的な手法を含めて検討することとしました。 

 
 
 

【整理番号９ きれいなまちづくりサポート事業】 

④子どもエコ教室 

・環境について学んだ内容を子どもから保護者等大人へ伝えるしく

みがあると良いのではないか。 

【整理番号１０ 西区「農地と保安林」機能維持・向上事業】 

・耕作放棄地と耕作したい人をつなげるしくみがあると良いのでは

ないか。                       ほか 

資料２



 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

２ 令和２年度 区自治協議会提案事業 

  「管理不全な空き家にしないための取り組み」 

   ポスターキャッチコピーについて 

 ○部会員から出た４つのアイデアのうち「元気なうちに考えてみません 

か」を採用し、ポスターの作成を進めることとしました。  

３ 都市計画マスタープランに位置付けのある区別構想の更新について 

 ○西区建設課長より、区別構想の位置付け、現行内容、更新素案作成の

考え方、素案の説明の後、意見交換を行いました。 

  主な意見は以下のとおりです。      
 

・「来春、新潟中央環状道路の国道 8 号方面から国道 116 号までの区

間が開通予定であり、茶豆ふれあいラインから緒立や亀貝まで一直

線にアクセス可能になる。また、黒鳥バイパスの整備計画もある。 
この動線は縦方向の幹線道路として重要な役割を持つと考えるた

め、構造図に落とし込んでほしい。」という意見には、 

担当課から「確認する。」と回答がありました。 ほか 

 

その他 

４ その他 

 ○西区区民生活課より、令和２年度西区一斉クリーンデーの参加状況等

について報告がありました。  

 ○西区総務課より、新潟市犯罪発生状況（８月末）についての報告があ

りました。  

○次回（第８回）開催について 

日時：令和２年１１月６日（金）午後３時～ 

場所：西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室 

議題：令和３年度自治協議会提案事業について ほか 

 
 



西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

令和２年度 第７回会議 

開催日時 令和２年１０月６日（火）午後１時１５分～午後２時４０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室 

出 席 者 

委 員 

寺瀬部会長、田中委員、藤橋委員、藤丸委員、木村委員、 

澤邉委員、田場川委員、加野委員、郷委員、櫻井圭子委員 

計１０名       ［欠席：五十嵐副部会長、神田委員］ 

事務局 

西区健康福祉課長、西区教育支援センター長、 

坂井輪地区公民館長、坂井輪図書館１名、西区地域課長、 

西区地域課２名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 支え合いの大切さを広める標語の選考について 

○２回の予備選考で選出した作品について、「支え合いの大切さ」を広

める標語にふさわしいかという基準や標語に込めた想いやエピソード

を考慮し選考を行いました。 

○選考の結果、優秀作品の数を５から６に増やし、最優秀作品と優秀作

品を決定し１０月の本会後に表彰することとしました。 

２ 令和３年度 特色ある区づくり予算について 

（１）委員意見に対する担当課の考え方  

○９月の自治協議会本会にて、資料８を用いて各担当課長より説明のあ

った委員意見に対する担当課の考え方について、質疑応答と意見聴取

を行いました。審議の結果、部会として異議ない旨、意見集約を行い

ました。 

（２）区役所企画事業 

○１０月部会共通資料「令和３年度特色ある区づくり予算区役所企画 

事業」について、各担当課長より説明を受け、質疑応答と意見聴取を

行いました。審議の結果、部会として異議ない旨、意見集約を行いま

した。 
  委員から出された主な質疑・意見等は以下のとおり 

○これらの質疑・意見については、各課の事業展開の中で、参考にして

いただくこととしました。 

【整理番号１ 西区子育て応援事業】 

・公民館も子育て支援に関する事業を行っているが重複していない

かという質問には、担当課から住み分けをして実施をしている旨

の回答がありました。 

【整理番号４ 支え合いのまちづくり支援事業】 

・支援につなげる前の介護の初めの一歩を支える事業があると良い

のではないかという意見には、担当課から地域包括支援センター

において悩みに寄り添う講座を実施している旨の回答がありまし

た。 



 

主な議事 

 

（３）区自治協提案事業 

○９月の部会で挙げられた意見を振り返り、次回の部会で具体的な手法

を含めて検討することとしました。 

その他 

３ その他 

○次回開催について 

日時：令和２年１１月５日（木）午後３時～ 

場所：西区役所健康センター棟１０４．１０５会議室 

議題：令和３年度自治協提案事業について  ほか 
 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

令和２年度 第７回会議 

開催日時 令和２年１０月７日（水）午後３時～午後４時２０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室 

出 席 者 

委 員 

岩脇部会長、山賀副部会長、杉原副部会長、小泉委員 
高橋委員、澤口委員、長谷川委員、佐野委員、永吉委員 
原澤委員、坂井委員            計１１名 
［欠席：眞柄委員］ 

事務局 
西区農政商工課長 西区農政商工課 １名 

西区地域課長、西区地域課 ２名 

 

主な議事 

１ 令和３年度 特色ある区づくり予算について 

（１）委員意見に対する担当課の考え方 

 ○９月の自治協議会本会にて、資料８を用いて各担当課長より説明のあ

った委員意見に対する担当課の考え方について、質疑応答と意見聴取

を行いました。審議の結果、部会として異議ない旨、意見集約を行い

ました。 

  委員から出された主な意見は以下のとおり 

【整理番号６ 西区への愛着を育む～魅力お届け事業～】 
・学生が卒業を機に転出することを防ぐために、西区の暮らしの魅

力を発見する他に、第３部会が取り組んでいる区の魅力も発信し

てはどうか。 

 
（２）区役所企画事業 
○１０月部会共通資料「令和３年度特色ある区づくり予算区役所企画事 

業」について、各担当課長より説明を受け、質疑応答と意見聴取を行 
いました。審議の結果、部会として異議ない旨、意見集約を行いまし 

  た。  
  委員から出された主な質疑・意見は以下のとおり 

【整理番号６ 西区特産農産物魅力発信・ブランディング事業】 
 ・くろさき茶豆やいもジェンヌ以外にも大根など特産農産物がある 

ので、ＰＲしてはどうか。 
【整理番号７ 「食×農」体験プログラム実施事業】 
 ・体験事業の内容として調理体験を行ってみてはどうか。 
【整理番号１１ 西区を堪能 まち歩き・観光ツアー】 
 ・まち歩きの一環として、食事を行うのは良いアイデアだ。 
 ・まち歩きの参加者が多く抽選から漏れてしまうことがあるので、 

回数を増やすことはできないか。 
 ・参加した人が、地域にお金を落とす仕組みにできないか。 

 



 

【整理番号１２ 西区の暮らし・魅力発信事業】 
 ・西区の魅力を老若男女幅広い方にＰＲするいい案はないか。 

○これらの質疑・意見については、各課の事業展開の中で、参考にして

いただくこととしました。 

その他 

３ その他 

 ○自治協議会提案事業について、各部会の審議の進捗状況の確認を行 

いました。 

 ○西区の宝サポート事業 

  ＱＲコードプレートデザイン募集の応募期間が終わり、１３名の方か

ら４４作品の応募があり、１０月８日に審査が行われることについ

て、事務局より説明がありました。 

 ○次回（第８回）の開催日程について 

日時：令和２年１１月１３日（金）午後３時～ 

場所：西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室  

議題：令和３年度自治協議会提案事業について ほか 

 



西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

令和２年度 第５回会議 

開催日時 令和２年１０月２１日（水）午後３時～午後５時 

会  場 坂井輪地区公民館 ４階 講座室３ 

出席者 

委  員 

永吉部会長 田中副部会長 藤橋委員 佐野委員 坂井委員 

計５名 

欠席：小川委員 風間委員 

事 務 局 坂井輪地区公民館長、西区地域課２名 

関 係 者 
新潟大学教育学部「音楽学・音楽マネジメント」研究室１名 

委託業者２名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 当日運営について 

○当日運営について、委託業者を含めて協議しました。 

協議内容については下記のとおりです。 

①オンラインコンサート 

・司会は部会長が行う。 

・オンライン入室可能時間は開始時間前の１時間前からとする。 

・開始時間前のテロップは、イベント名や開始時間を表示する。 

・参加者からの質問を含むコミュニケーション型とする。 

・出演者の紹介など、出演についての詳細については、出演者 

との打合せで決める。 

②アート展示部門 

・コロナ感染症対策を行う。 

・検温、消毒液の設置、定期的な換気の実施、緊急連絡先の収集、

各部屋の定員管理を行う。 

③共通事項 

 ・コンサートとアート展示部門の当日の様子を後日動画配信サイ

トに投稿する。 

 ・アート展示の展示準備及び当日受付をアートフェスティバル特

別部会委員で行う。 

 ・参加者アンケートの内容を確認。 

 

 

 

 

 

 



２ミュージックパラダイス（親子参加型イベント）について 

新潟大学教育学部芸術環境講座田中教授より説明があり、参加者とのや

り取りの方法など、後日委託業者と協議し決定することとしました。 

 

３ 令和３年度自治協議会提案事業について 

協議の結果、下記のとおり提案することとしました。 

事業名：第９回西区アートフェスティバル＋音届 

内 容：音楽・芸能部門の発表及びアート作品の展示ほか 

開催日：１０月２３日（土）、２４日（日） 

○また、事業内容については今年度の事業実施後の来月以降に検討する

こととしました。 

 

４ 次回（第６回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：令和２年１１月１３日（金）午後１時半～ 

場所：西区役所３階 ３０３会議室 

議題：西区アートフェスティバルについて ほか 
 


